

第2课



上帝

我小的时候，妈妈就教会我如何享受狂风暴雨的快乐。那时我们住在拉丁美洲，每当下雨的时候，妈妈和我站在窗前，用手臂环绕我，窗外的风暴无情地抽打着院子中的香蕉树，树枝摇来摇去，树叶挂满了雨水，闪电发出时，树叶上面的雨珠也迸发耀眼的光芒，看着这一切，是何等美妙！而雷声就像巨大的鼓声，正在讲述着一个故事，就是小草和鲜花是多么喜爱雨水的沐浴！

人们可以喜欢风暴，也可以讨厌风暴，取决于人们以前对于风暴的认识。而且还有很重要的一点，就是这场风暴是与人类有益的，还是毁灭性的。

那么，你是如何认识风暴的呢？风雨闪电的形状是怎样的呢？你能把风暴装在瓶子里吗？当然不能！我们可以通过研究风暴的各个方面来认识风暴，比如，冷热空气相遇形成了风暴；我们也可以观察风暴造成的影响来研究风暴——比如风暴给陆地或海洋带来怎样的结果。

从某种程度上，上帝可以被比作风暴，有些人惧怕祂，而有些人非常爱祂，完全取决于他们对上帝的认识，以及他们对这种认识的反应。

你无法看见上帝，但是你可以研究上帝所做的事情。在上一课，我们已经知道圣经告诉我们关于上帝的事情——祂的品格，以及祂是如何与人交往的。在这一课，我们将会查考圣经，研究上帝众多真理中的沧海一粟。

本课将学习……

上帝与我们的关系
我们与上帝的关系

本课将帮助你……

- 说出上帝的几种属性。
- 阐明你对上帝的态度应当是什么。

上帝与我们的关系

目标1: 说出至少五种上帝的属性

圣经说，上帝是灵（约翰福音2:24）。查一查字典我们可以知道，灵就是赐予生命必不可缺的要素。因为上帝是造物主，意味着祂就是赐予所有被造之物生命气息的那位，祂有超自然的能力。正因为上帝是灵，所以我们无法看见祂，除非祂自己选择以可见的形象向某些人显现。

但是祂的确藉着祂的儿子向世人显现。约翰福音1:14说：“道成了肉身，住在我们中间，充充满满地有恩典，有真理。我们也见过祂的荣光，正是父独生子的荣光。”

上帝以三个位格的方式显现，即圣父、圣子和圣灵，我们称为“三位一体”。三位一体的真理在圣经中多次出现，其中之一是马太福音28:19：“所以，你们要去使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗。”

认识上帝有一种非常好的方式，就是研究上帝的属性，或者称作上帝的品格。上帝是良善的，是圣洁的，是公义的，是全能的，是无所不知的，也是永远活着的。让我们查考以下的经文，这些经文提到上帝的属性以及其它方面的品格：

出埃及记34:6宣告说：“耶和華，耶和華，是有怜悯、有恩典的上帝，不轻易发怒，并有丰盛的慈爱和诚实。”

利未记11:44说：“我是耶和華你们的上帝，所以你们要成为圣洁，因为我是圣洁的。”

上帝无所不能的属性可以透过但以理书4:35看到：“无人能拦住祂手，或问祂说：‘祢作什么呢？’”

上帝是无所不知的

没有任何事情能够向上帝隐藏。“并且被造的没有一样在祂面前不显然的，原来万物在那与我们有关系的主眼前，都是赤露敞开的。”（希伯来书4:13）

启示录18:6告诉我们，上帝是永远长存的。一位天使“指着那创造天和天上之物、地和地上之物、海和海中之物，直活到永永远远的”。

以上我们所查考的几节经文，使我们认识上帝的一些基本属性，帮助我们明白上帝是何等伟大！祂是无所不能的上帝，祂是刚强的——然而同时祂也是满有怜悯和慈爱的上帝。祂愿意与祂所创造的人类，就是我们，建立一种亲密的关系。

请~~你~~来做

1. 查考以下的圣经经文，并把正确的词句填写在空格里面。
 - a) 马太福音6:9-11。上帝就是一位慈爱的_____，供应祂的_____一切需要。
 - b) 以赛亚书66:13。上帝安慰我们，就像_____安慰她的_____。

2. 查考以下经文，将你所认为的上帝的属性写在经文章节的右侧，如圣洁、赦免等等。
 - a) 列王记下4:42-44_____
 - b) 创世记9:13-17_____
 - c) 历代志下7:13-14_____
 - d) 出埃及记3:7_____
 - e) 诗篇97:10-12_____

如果你渴望认识关于上帝的更多属性，你可以自己做更多类似以上的练习，将会获益匪浅。挑选一首诗篇，当你读这首诗篇的时候，把那些对你具有特别意义的经节标记出来。诗篇103篇和139篇充满了关于上帝属性的描述，以及祂对我们无微不至的看顾。

(请检查你的答案)

我们和上帝的关系

目标2: 明白你的首要责任是面对上帝

在马太福音22:37, 耶稣说: “你要尽心、尽性、尽意, 爱主你的上帝。”
我们有各种各样的方式可以表达对上帝的爱。我们可以通过敬拜

和赞美，用言语表达我们对祂的爱，但是我们更应当藉着美好的行为表达对祂的爱。

“……现在耶和华你上帝向你所要的是什么呢？只要你敬畏耶和华你的上帝，遵行祂的道，爱祂，尽心尽性侍奉祂。遵守祂的诫命、律例，就是我今日所吩咐你的，为要叫你得福。”（申命记10:12-13）

但是“凡遵守主道的，爱上帝的的心在他里面实在是完全的，从此我们知道我们是在主里面”。（约翰壹书2:5）如果我们想要显明我们是爱主的人，我们必定遵行他藉着话语吩咐给我们的命令。

另外一种向上帝显明我们爱祂的方式就是奉献以及与别人分享。约翰壹书3:17-18说：

“凡有世上财物的，看见弟兄穷乏，却塞住怜恤的心，爱上帝的的心怎能存在他里面呢？小子们哪，我们相爱，不要只在言语和舌头上，总要在行为和诚实上面。”

以顺服和分享来表达爱，这是令人满足并且大有益处的爱。耶稣在路加福音10:28说，如果我们爱上帝胜过一切，我们“就必得永生”。有些人以为“成功”就是财富、权力和地位，但是这些东西本身永远不会给人带来真正的满足，因为我们是按照上帝的形象和样式创造的，是为了彰显祂的荣耀创造的，我们的灵必须以属灵的事物来满足。

真正成功的人生就是爱上帝。耶稣说：“你们要先求祂的国和祂的义，这些东西都要加给你们了。”（马太福音6:33）

不要使自己被不重要的事物所局限住，要全心地去爱上帝！

请你来做

- 请在以下正确的选项前画圈。最重要的是，你应当：
 - 把权力放在第一位，这样你可以掌管自己的一生。
 - 爱上帝胜过一切，并且把对上帝的爱通过行为显明出来。
- 朗读以下的经文，并且把说明你对上帝的首要责任的章节画圈。
 - 申命记6:5
 - 申命记10:12
 - 申命记13:3
 - 约书亚记22:5
 - 马可福音12:30
 - 犹大书21

请检查你的答案

- 父亲，孩子 | b) 母亲，儿子
- 爱上帝胜过一切，并且把对上帝的爱通过行为显明出来。
- 可以用自己的话表达以下的意思：
 - 全能
 - 怜悯
 - 赦免
 - 无所不知，无所不见
 - 圣洁
- 你应当选择全部选项，因为每节经文都告诉你，你对上帝当尽的首要责任就是爱祂。